Correction du texte 1
1) Le Monarque, inventé par Voltaire, décide d’interdire l’imprimerie !
2) Le 1er argument est qu’il faut laisser le peuple dans l’ignorance.  Le deuxième est que la lecture de certains textes pourraient provoquer une augmentation de la richesse du peuple. Le 3ème est qu’il faut laisser le peuple dans un état de bêtise. Le 4 ème est qu’il faut empêcher la circulation d’idées nouvelles qui pourraient influencer le peuple.
Ces arguments sont présentés sous forme de numéros, d’énumération d’article de lois comme si le raisonnement était presque mathématique et ne souffrait d’aucune discussion possible.
3) Voltaire utilise le procédé de l’ironie (ironie : tonalité qui affirme le contraire de ce que l’on pense dans un but de faire rire et de faire réfléchir le lecteur)














Correction du texte 21)  2ème paragraphe : argument historique- 3ème paragraphe : argument économique- 4ème , 5ème et 6ème paragraphe : argument religieux- 7ème paragraphe : argument moral
2) Evidemment, Montesquieu n’adhère pas à cette thèse puisqu’il est contre l’esclavage. Le 1er indice qui montre qu’il est contre est l’expression suivante : « si j’avais à soutenir le droit ». Il utilise cette expression car l’ironie peut être dangereuse si elle n’est pas comprise et provoquer un contre-sens. 
3) Il utilise l’antiphrase : formulation d’une idée mais qui en exprime le contraire implicitement
4) Cette stratégie peut être efficace car elle peut parfois réussir à contourner la censure. Mais attention, le risque est grand de provoquer un contre-sens. Attention aussi aux manipulations visibles souvent sur Internet ! Prenez par exemple une citation et vous pouvez faire croire à un internaute inculte que Montesquieu était pour l’esclavage, ce qui est évidemment faux !



